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Οριστική ένταξη της Κρήτης στο Μεταφορικό
Ισοδύναμο. Θα επωφεληθούν πάνω από 32.000
επιχειρήσεις

2019/06/10 09:58 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Την οριστική ένταξη της Κρήτης στο Μεταφορικό Ισοδύναμο κατοχύρωσαν τα
τέσσερα Επιμελητήρια της Κρήτης, με τη στήριξη της Περιφέρειας Κρήτης.

Τα παραπάνω προέκυψαν κατά την ειδική σύσκεψη στο γραφείο του αναπληρωτή
υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Νεκτάριου Σαντορινιού.

Η ένταξη της Κρήτης στις επιλέξιμες νησιωτικές περιοχές, αποδεικνύει ότι το
Αντιστάθμισμα Νησιωτικού Κόστους (ΑΝΗΚΟ) που θα λαμβάνουν οι επιλέξιμες
επιχειρήσεις δεν είναι απλώς ένα «επίδομα», αλλά ουσιαστική ενίσχυση για την 
ανταγωνιστικότητα της δυναμικής περιφερειακής οικονομίας της Κρήτης, με
πολλαπλά έμμεσα και άμεσα οφέλη για την εθνική και περιφερειακή οικονομία, κυρίως
λόγω της σύνθεσης του παραγωγικού συστήματος και του μεγέθους συμβολής της
κρητικής οικονομίας σε όρους εισοδήματος, απασχόλησης και διεθνούς
ανταγωνιστικότητας.

Στο πλαίσιο της σύσκεψης και με βάση τα πορίσματα της μελέτης του Πανεπιστημίου
Πειραιώς, κατά την πιλοτική φάση διευρυμένης εφαρμογής του Μεταφορικού
Ισοδύναμου, εκτιμάται ότι πάνω από 32.000 επιχειρήσεις από τους 20 
σημαντικότερους οικονομικούς κλάδους της περιφερειακής οικονομίας 
δύναται να επωφεληθούν.

Την αναλυτική και εμπεριστατωμένη μελέτη για την αναγκαιότητα επέκτασης του
μέτρου και στην Κρήτη παρέδωσαν στον υπουργό οι πρόεδροι των Επιμελητηρίων
Κρήτης, όπως είχαν δεσμευθεί σε προηγούμενη συνάντησή τους.
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Η μελέτη, η οποία διεξήχθη σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πειραιώς,
τεκμηριώνει με επιστημονικό τρόπο την σκοπιμότητα  εφαρμογής των διατάξεων που
ισχύουν για τα υπόλοιπα νησιά της χώρας, σχετικά με τη μείωση του κόστους
μεταφοράς προϊόντων δια θαλάσσης, ώστε να υπάρξει εξίσωση με το αντίστοιχο



κόστος που ισχύει για τις χερσαίες οδούς.

Ο κ. Σαντορινιός δεσμεύθηκε ότι τις επόμενες ημέρες θα εκδοθεί ΚΥΑ, η οποία θα
προβλέπει ότι από 1η Ιουλίου 2019 μειώνεται το κόστος ακτοπλοϊκής μεταφοράς για
αγροτικά, μεταποιημένα και ξενοδοχειακά προϊόντα και εμπορεύματα, που
διακινούνται από και προς την Κρήτη.

Να σημειωθεί ότι, στη συνάντηση με τον κ. Σαντορινιό συμμετείχαν οι πρόεδροι των
Επιμελητηρίων Ηρακλείου, Μανώλης Αλιφιεράκης, Χανίων Αντώνης Ροκάκης και
Ρεθύμνου Γιώργος Γιακουμάκης, καθώς και ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Πειραιώς
Άγγελος Κότιος.

Το μέτρο, συνολικής αξίας 50 εκατ. ευρώ, αναμένεται να δώσει ώθηση στην
οικονομία της Κρήτης και να τονώσει την προώθηση κρητικών προϊόντων στην
ελληνική και διεθνή αγορά.


